

# 三年完成在职参保“中人” 视同缴费年限认定

警事

## 夜间下错车 男子奔走十公里 向交警求助

本报邯郸电(记者陈正 通讯员刘敬辉)一男子下错车,在高速上狂奔,所幸遇到高速交警磁县大队民警,在民警的帮助下,男子最终与家人团聚。

12月24日晚,一名男子拖着疲倦的身躯,来到京港澳高速公路冀豫省界站执勤民警面前,语无伦次地说他迷路了,不知道自己走到哪儿了,现在饥渴难耐,请求帮助。见状,民警为该男子购买了方便面和饮用水,让其食用。待该男子用餐完毕,精神好了很多后,才向民警慢慢道出了此番迷路的经过。

该男子姓吴,磁县讲武城镇西陈村村民,这次从西安打工返回家乡。在他的记忆中,打工走时,他是从距冀豫省界站的第一个高速口坐上的,所以返回上车时,他告知司机在冀豫省界站的第一个高速下道口下车,他的意思是“冀豫省界站北边的第一个高速下道口”。没想到,客车司机并未理解吴某的意思,在冀豫省界站南边的第一个下道口——河南省安阳北收费站停车,将吴某从酣睡中叫醒。就这样,吴某迷迷糊糊地下了车。

在一片漆黑中,当吴某看到全然陌生的地方,傻眼了。经打听得知,往北就是河北省。看看没电的手机,摸摸口袋中的血汗钱,吴某加快脚步,顺着高速路向北奔跑。奔跑近十公里,到达高速冀豫省界站时,疲累至极的吴某看见民警,赶紧向民警求助。

听完吴某的叙述,民警按照吴某叙述的地方,立刻通知其家人到邺城收费站等候,并驾警车将吴某送至邺城收费站下道口处。看见吴某安然无恙,其家人感激万分。

## 五年三次酒驾 拘廿天罚三千

本报秦皇岛电(冀东版记者张辉)俗话说“吃一堑长一智”,可最近秦皇岛市交警支队三大队民警查到的一名酒驾司机却让人无语,因为该男子第三次因酒后驾车被该大队查获。

12月20日晚,秦皇岛市交警三大队中队长韩磊带领民警,在秦皇岛市海港区湘江道中医院南门50米处设卡,对酒驾醉驾等严重交通违法行为进行检查。20时53分,民警发现一辆小型普通客车驶来,但轿车司机在看到交警后立即放慢了车速,并企图掉头逃走,想不到民警对此早有防范。在前后都有交警检查的情况下,司机才被迫停下车接受检查。

司机刚打开车门,民警就闻到了一股酒气。经呼气式酒精检测仪对其进行检测,结果显示为28mg/100ml,该驾驶人涉嫌酒后驾驶机动车。民警随即将该驾驶人带回三大队作进一步核查。

经查,司机唐某,今年52岁,山东省平邑县人。在核查唐某的资料时,民警还发现,唐某于2013年3月6日曾因饮酒后驾驶机动车被交警三大队行政处罚,2014年7月12日因再次饮酒后驾驶机动车被交警三大队行政处罚,吊销了机动车驾驶证并拘留10天。这次酒后驾车已经是第三次了。

最终,民警依法对唐某驾照被吊销后驾驶机动车的违法行为进行了处罚,罚款1000元,行政拘留10天,再次饮酒罚款2000元,并处行政拘留10天,一共合并拘留20天。



本报记者 杨佳薇

### 1 认定按啥标准?

连续工龄按相关规定可视同缴费年限

国务院明确规定,机关事业单位养老保险制度改革的基准点为2014年10月1日。从2014年10月1日起实行事业单位养老保险制度改革,改革实行“老人”老办法、“中人”中办法、“新人”新办法,2014年10月之前参加工作未退休的人员叫“中人”。

《通知》明确指出,机关事业单位养老保险视同缴费年限,是指参加机关事业单位养老保险的人员在2014年9月30日前符合国家和省工龄政策规定计算的连续工龄(不含折算工龄),按照养老保险政策规定可视同缴费年限的工作年限(按月计算)。

对于国有或县以上集体所有制企业职工经调动或被录(聘)用为机关事业单位正式职工的,在当地企业职工养老保险社会统筹前符合国家及省政策规定计算的连续工龄,可视同缴费年限。

对于机关事业单位编制外聘用人员、非公有制经济组织从业人员、灵活就业人员被机关事业单位录(聘)用的,录(聘)前实际缴纳职工基本养老保险费用的时间应作为实际缴费年限,不得做为视同缴费年限。

对改革前原试点期间参保单位应保未保、欠费、中断缴费人员,应保未保、欠费、中断缴费期间不得认定为视同缴费年限,按规定补缴养老保险费的,可以认定为视同缴费年限,对确定放弃补缴的,在办理养老保险关系转移或达到法定退休年龄前,提交自愿放弃补缴养老保险费申请,人力资源社会保障养老保险行政部门对其放弃补缴养老保险费期间的年限作视同缴费年限扣除认定。

### 2 认定有啥作用?

认定结果作为计发和调整基本养老金的依据

《通知》规定,视同缴费年限认定工作由县级以上人力资源社会保障养老保险行政部门负责。认定程序按照单位初审、主管部门复审、养老保险行政部门核准进行,认定结果作为计发和调整基本养老金的依据。

参保单位初审:参保单位根据参保人员的人事档案等原始档案材料,对视同缴费年限情况进行初审并填报《河北省机关事业单位工作人员视同缴费年限认定表》(以下简称《认定表》),经参

### 3 认定何时完成?

三年左右完成在职参保“中人”视同缴费年限认定

《通知》要求,河北省将利用3年左右的时间完成机关事业单位在职参保“中人”视同缴费年限认定工作。

2019年3月底前完成改革后至2018年退休“中人”的认定工作;2019年6月底前完成2019年退休“中人”的认定工作;2021年底前完成其余“中人”的认定工作。

对2014年9月30日前已经退休的“老人”,原则上不再认定,对确需重新认定视同缴费年限的,按照本通知规定办理。新纳入机关事业单位养老保险人员,

保人员认真核对并签字确认后,由单位盖章后报送主管部门复核。

主管部门复核:主管部门按照国家及有关连续工龄政策规定,对参保人员视同缴费年限进行复核,提出复核意见并加盖公章后,报送同级人力资源社会保障养老保险行政部门认定。

人力资源社会保障养老保险行政部门进行认定:各级人力资源社会保障养老保险行政部门依据国家及省关于连续工龄政策规定,审核相关材料并结合单位、主管部门的审核意见,对参保人员视同缴费年限提出认定意见。

参保后2个月内按照规定程序进行视同缴费年限认定。

《通知》要求,参保人员的视同缴费年限认定,事关参保人员养老保险待遇计发和调整,事关参保人员切身利益。各级人社部门要加强对此项工作的组织、指导和督查工作,养老保险行政部门要严格把握政策,按照机关事业单位养老保险政策规定严格核定视同缴费年限,严禁突破国家及河北省视同缴费年限政策认定范围,一旦发现,将严肃处理 and 问责。对特殊情况的视同缴费年限认定要建立人社部门、主管部门、单位集体会审机制,妥善处理疑难问题。

## 承德 桃花寒冬开

12月27日,在承德市双桥区大石庙镇双庙村,农民在大棚里给桃花授粉。

近日,河北省承德市双桥区大石庙镇双庙村现代果园大棚里的桃花竞相绽放,农民们忙着疏花、授粉,大棚里一派“春意”。

新华社发



## 响应国家号召 践行扶贫政策 勇担社会责任 牢记国企使命

——记中国人寿石家庄分公司创新服务模式

本报记者 王士波

2018年11月13日,作为首批享受补助待遇的建档立卡贫困人员,灵寿县的5名贫困家庭领到了医疗救助补偿金,标志着石家庄市贫困人口“第四重保障”医疗救助补充医疗保险工作全面展开。

据了解,中国人寿石家庄分公司凭借多年来承办城乡居民大病保险及城镇职工大病保险的管理经验,实现了贫困覆盖更

广、保障对象更准、报销比例更高,形成了石家庄医疗保险的“第四重医疗保障”服务模式:

一是提速2018年补偿款发放。通过历史追补的方式,截至12月25日,共收集补偿资料2866份,支付补偿金1267.47万元;二是尽早实现2019年出院即时补偿。配合政府主管部门,细分流程节点,为实现协议医疗机构系统对接,让2019年受益群

众享受到出院即时结算服务做好充分准备;三是多渠道宣传。借助新闻媒体宣传政策的同时,印发宣传册33万份,制作立体宣传片,让每一位应贫困人员了解到政策、享受到补偿。

六年来,国寿石家庄分公司充分发挥专业优势,形成了完善的城乡居民大病保险服务体系。至2018年底,累计为超过17万群众提供补偿服务,补偿金额逾11亿元。